

Editorial.

Una nación que está conforme con su Gobierno.

No es necesario que demos a nuestros lectores una explicación de por qué nos ocupamos con tanta asiduidad de los asuntos de política mejicana. La importancia del tema ha sido puesta de relieve no solamente por nosotros sino por los periódicos de la Corte que continuamente comentan la significación de aquel movimiento revolucionario que por sus caracteres típicos se diferencia de los demás contemporáneos. En cierto modo podríamos decir que el espíritu liberal y revolucionario de España radica en Méjico a donde fué trasportado por los hombres de la emancipación y donde ha germinado, con dolorosa gestación, es cierto, pero también con brillante y glorioso nacimiento en los últimos quince años, culminando hoy en la figura de Calles a quien el mundo civilizado ve como un nuevo y original valor en el campo de la revolución y de las ideas liberales.

Susto prematuro produjo entre los españoles residentes en la república de Méjico el advenimiento al poder del general Calles. Nosotros desde un principio hemos procurado poner las cosas en su punto y desvanecer la aureola «bolchevique» de que se quiso rodear al actual presidente electo de Méjico. Trabajo y hasta discusiones nos costó, pero creemos —o queremos creer— que a la hora presente no habrá un solo español que tenga relaciones con aquella república que no esté convencido de que el Gobierno que presida Calles será un Gobierno liberal y avanzado, un Gobierno radical, pero en manera alguna un Gobierno bolchevique.

Cierto es que algunos axalados partidarios de Calles, llevando su entusiasmo a límites peligrosos han desvirtuado sus teorías políticas. Pero el mismo general y sus partidarios más conspicuos y significados se han encargado de una manera que no deja lugar a dudas, de poner las cosas en su punto.

Antes de embarcar para los Estados Unidos—desde donde vendrá a Europa y probablemente a España—el profesor Calles ha dicho:

«Trataré de proteger las inversiones y el comercio internacionales, para que las relaciones entre los pueblos sean más firmes y daré a los Estados Unidos y al mundo todos los beneficios que puedan obtener de Méjico explotando sus recursos vírgenes aún.»

Y el doctor Puig, uno de sus líderes más significados, haciéndose eco de las manifestaciones su jefe y dándolas, ha aclarado:

«Que los elementos que forman el Gabinete del general Calles serán, naturalmente, pero de sinceridad y de conciencia absolutas, y sin tintes bolcheviquis»; «que el principal problema de Méjico es el de la justicia social, y que, en esa cuestión, el punto de vista del futuro Gobierno será totalmente rectilíneo, fuera de todo peligro»; y que, en suma, la elevación del actual candidato al poder, «significará la entrada de plano en la tan esperada y merecida era de paz, de prosperidad, de confraternidad nacional».

Comentando estas declaraciones el gran diario mejicano «El Universo», se congratula de que ellas signifiquen que se trata, lejos de instituir un régimen de violencia, de constituir un gobierno nacional, dentro de un régimen naturalmente avanzado y una admiración respetuosa con los derechos establecidos y atenta a mantener el equilibrio social

En resumen, la constitución producto de una Revolución, va a ser articulada y concretada por el pueblo mejicano por medio de sus representantes. El vencedor no quiere ser dictador, convencido sin duda de que una ley hecha por caminos democráticos, con la cooperación del pueblo, por mala que sea siempre es mejor que la hecha por un ukasse dictatorial que sólo obedece a una voluntad.

El pueblo mejicano, que ha luchado denodadamente por el triunfo de los principios liberales, y que para exaltarlos ha hecho una Revolución, está en la hora presente conforme con su Gobierno.

Para España tiene esto una enorme importancia política y espiritual.

EN LAREDO

Una bella fiesta de flores.

Quisiéramos disponer de gran espacio para reseñar la hermosa y tradicional fiesta de la batalla de flores en Laredo.

Esta fiesta resulta tan estupenda, que todos los años se trasladan a la citada villa gran número de familias de Santander y Bilbao y de los pueblos de los alrededores. Ayer tarde sucedió lo mismo. Más de cincuenta automóviles y otros tantos vehículos, llevaron a Laredo muchos cientos de personas, que llenaron las tribunas y el espacioso paseo donde se celebra la batalla de flores.

Esta resultó animadísima, haciéndose gran derroche de flores, serpentinas y confetti. Hubo carrozas que llamaron la atención, por su buen gusto y artística confección. Y todas ellas llevaban una representación de la redana y forasteras como para hacer perder la cabeza al casto José.

Terminada la preciosa fiesta, se celebró un baile en el Casino, hasta la hora de cenar y después una animada verbena, que duró hasta las primeras horas de la madrugada y en la que se hartaron de bailar todo el plantel de caras bonitas, que ayer se reunió en Laredo.

Del Ayuntamiento.

Los uniformes de los bomberos.

En las «Notas Locales» de un colega de la mañana, se desmienta nuestra información referente a que en la comisión de policía se hallaba desde hace tiempo una relación del material y efectos de urgente necesidad con destino al cuerpo de bomberos municipales, alabando de paso la actividad y celo del presidente de la comisión de policía, don Rafael Vega Lamera.

No tenía porque el colega salir en defensa del citado señor. Nosotros no hemos querido hacerle objeto de censuras. Lo que sí decimos y lo probamos al autor del suelto de referencia, es que en la comisión de policía, obran dos relaciones del material necesario para el cuerpo de municipales, firmadas por su jefe señor Cabrillo, con fechas 14 de abril y 1.º de mayo.

Aunque puede que se convenga con este recordatorio el querido compañero, dada su íntima amistad con el concejal católico, no estaría de más que él le mostrara dichos documentos, archivados como decíamos nosotros en la comisión de policía.

De paso...

Nobleza en ruinas.

Anteayer estuvimos en Santillana.

¿Qué decir del rincón que un día supo de nobleza con pergaminos y hoy es nobleza sólo de trabajo?

Repetiros de modo maquinal lo mucho que de Santillana cuentan poetas e historiadores, nos parece pueril.

¿A qué hablar del rey católico, ni de Santa Juliana, ni de López de Mendoza, ni de los Merinos, Bustamante, etc., etc.?

¿A qué decir que su colegiata puede ser del siglo décimo, y que sus palacios acusan un estilo tan bello como arrogante?

Nada de eso se dirá aquí, ni siquiera la evocación que por sus callejas tortuosas se siente.

La tristeza actual, el aislamiento actual, pesa en nosotros, tanto, que escribir, ahora, de noblezas muy pasadas, sería burla.

Santillana fué, cierto, pero Santillana no es hoy más que un cementerio de grandezas muertas; un rincón triste que si llama a los bardos pidiendo rimas elegiacas, a los que no queremos ser eso a hora fija, no produce un malestar que invita a la huida.

Porque tras las rejas, en el quicio de sus portadas, en sus rincones hemos visto ojos mortecinos, bocas que más parecen nacidas para lamentos que para risas.

Y no se nos diga, insensibles al arte, que el mucho que encierra Santillana, nos llegó como una luz viva, y ante sus piedras roídas por los años, supimos pensar y evocar, pero lo muerto, muerto es, y lo que vive entre esperanzas que a veces son decepciones, se nos antoja de más necesario comentario.

Así, los campos verdes, que un

día fueran campo de justas, valen hoy más porque producen.

Bien que un artista haga un trabajo recordando lo que felizmente ya no es posible que vuelva y La Esfera lo publique y hasta lo pague bien, pero como la vida actual es dura, se me antoja más conveniente, para los que habitan en Santillana, la petición de que por junto a ella pase un tren que no de cir, por ejemplo, que un Tagles elevó a barragana a cierta vaquera que luego dió hijos héroes, o que en un torneo habido el año de gracia de mil y cuatrocientos venció un Quijano a un Castañedo.

Excepto el sacristán de la colegiata, por las propinas, y el guía de la cueva, por lo apuntado, la mayoría de los santillanenses ¿es así? opinará de tan vulgar modo, que la vida es necesidad y no ensoñación, y la puchera no se alimenta con rípios más o menos hinchados, ni la lumbre se enciende con apuntes—aunque la mayoría lo mereciesen—, sino con leña seca y carbón nada económico.

Alguien ha propuesto y a mi me parece acertado, que aparte del feudo antiguo, se haga una población moderna, lo que permitiría trabajar a placer—si el trabajo alguna vez es eso—y respetar la reliquia arquitectónica.

Pues yo he visto y oído indignarse a un señor porque un vecino tuvo que rasgar un arco para que entrara su carreta, y a otro maldecir, cuando quitando un balconaje que se hundía, puso otro moderno muy preciso a su necesidad.

Porque hay piadosos artistas, que porque ellos disfruten una hora, cada cinco años, de impresión estética, muy depurada, eso sí, exigen que una familia que vive en

Santillana constantemente, no tenga más luz que la escasa que se filtra por unas ventanas no más grandes que troneras, ni respira más aire que el que agazapado se mete por huecos que para recatar damas, a veces poco honestas, hicieron sus señores dueños.

Y no se tome mi parecer como profanación, que tanta alma de artista tiene mi cuerpo como el que más, pero, señores, que no es humano exigir a los que en Santillana viven en el año mil y novecientos veinticuatro que vivan con la incomodidad que hace siete u ocho siglos.

Aislar lo viejo y edificar lo conveniente a las necesidades de ahora, sí, y si lo hacéis, buena y humana obra será, y los artistas iremos, de noche, pues de noche Santillana es más Santillana, a vivir, si quiera sea de mentirijillas, la ilusión de sentirnos—con trajes de guardarrropía—hidalgos.

Y no nos retiremos de motes, ni de escudos, ni de la traza de algunas casas y, para que la visita se conozca y luzca, haremos una cinta cinematográfica con explicaciones clásicas.

Por lo demás, lectores, amigos y enemigos, lo nobleza arruinada, es decir, en ruinas, no produce un goce tan hondo que si lo explicaríamos, indignaría a más de un hidalguillo de papel de barba.

Pero como somos buenos chicos, cerramos la boca, guardamos la peñola—léxico de circunstancias—y olvidando lo arcaico, vamos a escuchar un concierto de Londres sin movernos de Santander.

—[Cosas del diablo]—que dirían los honorables varones y frágiles hembras de la antigua Planes...
FERNANDO MORA.

La capilla florecida.

«Mujer muy femenina» he oído llamar mil veces a Concha Espina; mujer muy femenina en la ternura de sus obras inimitables.

Montañesa, con montañesismo acaudalado en la ruta dolorosa de la vida, en la que un triunfo cuesta un pedazo de corazón, y un paso camino de la victoria, manojos de espinas y desilusiones.

Cristiana, con cristianismo limpio y reposado, sedimentado en su cerebro varonil en las largas horas de sus luchas y en los atisbos luminosos de sus meditaciones. Tal entiendo yo a Concha Espina, sin conocer muy a fondo su obra valiente y universal.

Mujer de espíritu elevado, y tan delicado como recio ¿podría, acaso, dejar de florecer en aromas de virtud al amparo de sus creencias?

¿Podrá el clavel dejar de perfumar la planta que le dió vida en la ventana de la muchachita amante de las flores?

Donde el incienso arde, perfuma el ambiente y el pebetero; donde el amor a las tradiciones tiene cabida y nido y templo, necesariamente rezumará vital con bella generosidad.

Concha Espina, enamorada de las flores y de las fuentes, tendrá en su pueblo y en su propio hogar una fuente y un jardín; porque supo luchar y vencer, la fama la coronó a orillas del Cantábrico con corona de flores que nunca mueren; y atravesando mares y continentes, flores encuentran a su paso en la admiración profunda de todos los pueblos.

La marcha triunfal iniciada hace tiempo, llenó su habitación de ramos innumerados de flores mil, arrancadas con galantería en los mejores jardines de España y era su habitación y su despacho como un altar florido en pleno mes de mayo.

Pero las flores que en proce-

sión de bacante hicieron de la habitación de Concha Espina un jardín, han desaparecido misteriosamente una a una y sólo quedaron diseminados tarjetones poliféromos en que se leen nombres que a muchos suenan en todos los confines de España.

Los ramos escogidos que hasta Concha Espina llegaban como pleito homenaje, ¿dónde están?...

En la vieja parroquia de Santa Lucía, donde figuran, en el libro de los bautizados, nombres ilustres que a España dieron gloria y a la montaña orgullo, hay un altarico primoroso, en que pone su predilección una congregación femenina tan vieja como los años que vivimos.

El altar de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, ha visto posturas en sus gradas las flores de la belleza santanderina enmarcadas en el velo sonriente de la piedad que no miente ni muere jamás.

Hoy en la vetusta iglesia, el perfume arrancado de todos los jardines de España, llena el ambiente y embriaga los sentidos y escalando los pilares, sube hasta las bóvedas altivas y en el rosetón manojos de nervios retorcidos, queda perenne como una oración, y vacilante como un suspiro de felicidad.

El altar de la virgencita venerada está cuajado de flores variadas, que llenan los búcaros y gradería, y que al tiempo que se van deshojando van rezando el rosario fervoroso del triunfador agradecido, mientras, isócrono, el reloj desgrana lentamente las horas inolvidables de la apoteosis.

ANTOLIN CAVADA.

E. GARCÍA MARAÑÓN
ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS
VIAS URINARIAS
PESO, 9.—CONSULTA DE 11 A 12 Y DE 4 A 6
Teléfono 606

Anúnciese en LA REGION

Lo que vieron los marcianos la noche del 23.

De Sociedad.]

Permitánnos los graves y serios astrónomos, parapetados detrás de un gran antejo con explicable curiosidad estos días, que les distraigamos en su quietismo observador. También nosotros hemos mirado alguna vez a las estrellas y aunque no muy aficionados a su seguro mentir, hemos tenido con ellas alguna confianza.

Con la inseguridad natural de estas hipótesis astronómicas, tan mudables desde los tiempos de Ptolomeo y Copérnico hasta los de Orcolaga y Fernández Ascarza, creemos poseer el secreto del acercamiento del planeta Marte, que alcanzó la máxima proximidad a la tierra el día 23 del mes y año que corren un poco avergonzados.

Tenemos la evidencia de que a Marte y sus marcianos les inspiró curiosidad un anuncio y quisieron acercarse para disfrutar de los encantos que se preparaban. Tenemos esta evidencia porque lo mismo hicimos nosotros y dicen los sabios que estamos bastante atrasadillos con respecto a nuestro vecino planeta. Entre los atributos de la perfección colocamos, sin temor a ser desmentidos, el amor a la belleza.

Estaba anunciada para ese día de acontecimientos, la verbena a beneficio de «La Gota de Leche». Hacíanse los preparativos; disponíanse trajes y mantones; agitábase de nuevo las peinetas que este año han descansado poco.

¿Qué tiene, pues, de extraño que Marte recorriese con precipitación su órbita y hasta que se saliese de ella en un desvío de inexorable calculistas que han hecho rayas en el espacio.

En Marte se supo que iban a la verbena Carmen y Estrella Castro, con preparativos de unos trajes de tonos suaves, realizados de su serena belleza. Quisieron los marcianos admirar a Isabel Colina, que tiene satélites, como todos los planetas de primera magnitud; acaso estaban lejos para distinguir los ecos alegres de la risa de Luisa Cañedo, que recoge el mar para guardarlo entre los misteriosos sonidos de su armonía; tenían natural empeño en ver de cerca un grupo interesante que forman Margot Sarabia, con las hermanas Mora, María Jagou, Socorro Rétoles y Elena Illera, donde pueden encontrarse atractivos para justificar el viaje a través de la órbita.

Por eso se acercó Marte a la tierra y quiso ver en el Hotel Real, una noche de sábado cómo se reunían juveniles encantos y graciosas bellezas, en trama benéfica y alegre, para desmentir la tenebrosa leyenda de esas noches en que la fantasía firmó reuniones bien distintas.

Todo eso vieron los marcianos en la hermosa terraza que mira al mar y al cielo. Penetraron quizá en alguna preocupación. Escucharon, más adelantados que nosotros, el íntimo colquio de una bella consiégomisma, la pena de un muchacho que lamenta una falta, la tristeza con que alguna obediente acude a las llamadas que la impone retirada antes de tiempo.

La observación escrupulosa los haría gozar del glorioso espectáculo de unos farolillos que balancean su polifemía como queriendo hacer más amplio el dosel para cobijar a Clarita Sárachaga, Adelita Oliver, Luz Pombo, María Luisa Menchaca, Julia Becedóniz, María Sarabia, y proteger a los que buscan los extremos por que en el medio hay demasiada animación. Hasta Marte

llegó seguramente el anhelo con que Margot Sedano se remonta a las altas regiones donde tienden su vuelo las aves en un horizonte que quiso acotar el hombre.

Vió Marte agitarse las estrellas por la terraza y salones, como nosotros vimos en el agua unos puntos luminosos, tal vez estrellas caídas, que cundían en el agua su envidia y desesperación.

LISARDO.

La jornada regia.

A las diez marcharon los infantes y a las tres, los Reyes.

Misa en Palacio.

Los infantitos y el alto personal palatino operon misa ayer en Palacio.

Después bajaron a la playa, regresando a medio día a la real posesión de la Magdalena.

A Las Fraguas

A las tres y cuarto de la tarde marcharon ayer en automóvil los Reyes, el príncipe de Asturias y sus augustos hermanos a Las Fraguas a la finca Los Hornillos, de la señora viuda del conde de Santo Mauro.

Allí pasaron la tarde, regresando a Palacio a las ocho y media.

Marcha de los infantes.

A las diez de la mañana han marchado hoy en automóvil a San Sebastián, acompañados del alto personal palatino, el príncipe de Asturias y sus augustos hermanos.

En Bilbao se detendrán a almorzar, continuando después el viaje a la capital guipuzcoana, a donde habrán llegado a las seis de la tarde.

Los Reyes abandonan Santander.

A las tres de la tarde, llegaron los Reyes en automóvil al muelle embarcadero, para tomar la gasolinera que había de conducirlos al crucero «Reina Victoria Eugenia», a bordo del cual marchaban a Bilbao. Acompañan a las augustas personas, la duquesa de Santofía, los duques de Alba, marqués de la Torrejilla, general Cavalcanti, y ayudante del Rey, señor Jaudenes.

En el muelle, esperaban a los regios viajeros el Alcalde, el Gobernador, con sus ayudantes; el Obispo, el presidente de la Diputación, los coroneles del regimiento de Valencia, de la Guardia civil y de la Remonta y don Victoriano López Dóriga. El Alcalde entregó a la Reina, tres preciosos ramos de flores.

Después de despedirse de todos, los Reyes y sus acompañantes montaron en la gasolinera de la Comandancia, que les trasladó al «Reina Victoria Eugenia», donde fueron saludados con los 21 cañonazos de ordenanza.

A las tres y media se hizo el buque a la mar.

DE SOCIEDAD

Petición de mano.

Ayer ha sido podida la mano de la bellísima señorita Araceli Cantera por el digno concejal del ayuntamiento de Torrelavega don Bernardino San Juan, para su hermano, alto empleado de Nueva Montaña, don Santiago San Juan.

La boda se celebrará en breve.

El Corresponsal.

SEDAS PARA JERSEYS inmenso surtido en colores lisos y matizados

LA PARISIEN

ALMACÉN DE MERCERÍA Y NOVEDADES

SAN FRANCISCO, 27 (-) TELÉFONO 453

Abanicos, Guantes, Corses, Bolsos y Carteras

Grandes novedades en adornos para la temporada.

En honor del doctor García Peláez.

Verdaderamente simpática y quizás única de índole semejante, fué la comida dada ayer en la Albericia en honor del doctor don Carlos García Peláez.

Conocíamos muchos casos de que los «estómagos agradecidos» moralmente obsequiaran a sus bienhechores con banquetes, poesías y trozos de literatura romántica y pedantesca, pero nunca pudimos sospechar, que los «estómagos agradecidos» clínicamente, obsequiasen, al que los devolvió con su ciencia, sus funciones normales. Por eso el acto celebrado ayer, tuvo toda nuestra simpatía.

Más de cien operados por el citado doctor y enfermos que esperan de sus hábiles manos y su ciencia, la normalidad de sus funciones gástricas, se reunieron ayer en la Albericia para homenajear al que, como decía uno de los operados, «después de Dios es la persona a quien debemos venerar con más devoción». Ocupó la presidencia de la mesa, además del homenajado, la señora de don Francisco Solar, una de las enfermas operadas por el habilísimo cirujano y la señorita Amparo Landa, el doctor Arquellada, director del hospital del Niño Jesús de Madrid, don Julio Blanco, director del Sanatorio antituberculoso del Estado en Tablada (Guadarrama), doctor Lomo Godoy, médico del famoso moro el Raisuni, los doctores señores Mata, Varillas, Pardo (don Alberico), Martín Riva y Abascal Ruiz y don Juan García, miembro de la comisión organizadora.

La clásica olla podrida fué ingerida por los ex enfermos de las vías digestivas—y por los sanos—con una fruición demostrativa de tener el estómago admirablemente reconstruido. La digestión de los componentes del fuerte plato y de los que le precedieron, es la prueba más palmaria, de que a quien «mete mano» el famoso doctor queda como nuevo o mejor.

A los postres, don Juan García, en nombre de los organizadores, ofreció el banquete al doctor Peláez, dedicándole frases de afecto y admiración y ensalzando su caritativo proceder para con los obreros.

Después hicieron uso de la palabra los doctores Mata y Arquellada, elogiando la obra meritoria de su compañero y por último en nombre de los obreros de Altos Hornos, operados por el doctor Peláez, leyó unas cuartillas su compañero Constantino Demetrio.

Terminó el simpático acto, de grata recordación para los asistentes, leyendo unas cuartillas el homenajado, dando las gracias por el honor que se le tributaba, homenaje que dedicaba a su profesor y compañero, don José Medinaveitia.

Al levantarse a hacer uso de la palabra y al terminar la lectura de las cuartillas, estallaron entusiásticas ovaciones en su honor, dándose muchos vivas al famoso cirujano. Este, en unión del doctor Mata y otros compañeros, marchó después a Laredo, para presenciar la batalla de flores.

Gran Café del Boulevard

Especialidades de esta Casa: Helados - Chocolates - Fiambré Mariscos - Bebidas americanas. Pida V. un café Exprés

J. Gómez Vega

Especialista en enfermedades del aparato respiratorio y corazón. Calderón, 11.-Consulta de 2 a 2

Hotel Gómez-Restaurant

Servicio esmerado de bodas y banquetes. Salón de té, chocolates, etc.

EL DIA DEPORTIVO DE AYER DOMINGO

En la Plaza de la Libertad. La entrega de la bandera al Somatén.

Atletismo en el Malecón. Todo un éxito deportivo, ante la presencia de los primeros concursos atléticos de la Gimnástica.

Introducción y comentario.

Tiene que ser todo junto, por que la cantidad de cosas que se nos ocurren, creemos que podrían muy bien llenar todas las páginas de nuestro periódico. Y esto no podemos hacerlo. Tenemos que concretarnos a lo nuestro y para concretarnos, tenemos que «ir al grano», que diría el otro y dar por hoy solamente los resultados técnicos de las pruebas de ayer y dejar para otro día las apreciaciones del cronista, que regrese de la vecina ciudad encantada, verdaderamente encantado. Como esperaba.

Como comentario, un aplauso. En el Malecón, atléticamente, no faltó un detalle y si algo hizo que la fiesta decayera en ciertos momentos, no fué otra cosa, sino el crecido número de concursantes, para haber empezado a las cinco, ya dadas. Cincuenta señores dispuestos a dar la batalla, después de no comparecer como una veintena, representa un éxito brillante para la comisión atlética formada por los señores y amigos don Gabino Teira, don Fernando Señudo y don Francisco Barquín, ayudados de cerca (por lo económicamente) por los entusiastas directivos de la Gimnástica.

En fin, vimos ayer, lo que no hemos visto nunca en toda nuestra provincia, y por eso hoy hemos de afianzarnos más en la creencia de que tendremos atletismo y atletistas; velódromo, ciclismo y ciclistas. Cosas que todavía no tenemos y que anteayer no confiábamos mucho en tener.

A modo de película iremos dejando impresiones nuestras, y empezaremos por decir que era un día excelente; que el Malecón nos dió, como sensación primera, la de ser un campo olímpico con poca gente y que en lugar de estar en la futbolista Torrelavega, estábamos, que sé yo, lo menos en la atlética Cataluña. En verdad que la impresión fué grande, ya que nuestro ánimo iba, sí, a ver algo bien organizado, pero no con aquel lujo de detalles. Por cierto que no vimos por allí a ninguno de la Atlética que no fuera yo, que llevé allí la representación de mi periódico. Era este detalle el que faltó, no cabe duda. Pero vimos allí al incansable Lazúrtegui, nuestro compañero de «tour» al País Vasco; a Alfonso de Cruz, cronometrador perpetuo en todos los sitios donde hay necesidad de «dar la hora», y a Infante, el eterno cuidador de atletas; y a don Mariano y a Pedro Sañudo, y en fin, a numerosos futbolistas convertidos en adoradores del atletismo. Y no faltaron los raquetistas que acompañaban a sus atletas; allí estaba Mari, Calleja, Fidel y otros cuantos. Lo sada y otros representantes. Parece ser que el atletismo se presenta bajo auspicios poco soñados y esta es la ocasión para aprovecharla. Podemos decir que estamos de enhorabuena. Ayer hemos dado un paso definitivo en el deporte. Vamos hacia la conquista del calificativo de Cantabria deportiva. La Gimnástica, el Racing, la Unión, el Muriedas y cuantos clubs allí estuvieron presentes, así nos lo hicieron creer.

Todo esto y el desarrollo interesantísimo de las pruebas, han contribuido a que la Gimnástica haya escrito ayer la página más bella y más valiosa de su historia. Y ahora que no decida en nada este entusiasmo, sino que con tranquilidad, los otros clubs pudientes o en buenas condiciones, imiten al torrelaveguense, y a triunfar, que es fácil, si triunfar se quiere.

Y basta de introducción y de comentario.

Resultados técnicos.

100 metros lisos.—Vencieron en las seis series: Saloña, de Bilbao; Oscar, del Racing; Leucube, de la Gimnástica; Lorente, del Arenas; Cervera, del Daring, y Pagaza, de Bilbao.

Final.—Resultado muy reñida y se clasificaron: 1.º Pagaza, 11 1/5. 2.º Lorente y Yermo. 3.º Leucube. 4.º Oscar Rodríguez; y

5.º Aguirre. Lanzamiento de peso.—Con la derecha: Yermo, 10,26 metros; José Mari Peña, 9,07; Capillas, 8,82 y L. Resines, 8,50. Con la izquierda, Yermo, 8,55; Peña, 7,47; L. Resines, 7,31 y Capillas, 7,20.

Carrera ciclista de persecución.—Victorino Otero y Antonio García rivalizan en velocidad sobre pista sin peraltes y vence fácilmente Otero. En esta prueba el público se entusiasmó. Observamos que Otero corría adoptando todos los medios de «pistard» pero que García lo hacía como un «routier».

Longitud con impulso.—Toman parte B. Rodríguez, Ducasse, Orobio, José M. Peña, Lorente, Aguirre, Merino, Rivero y Gorordo. Después de tres intentos cada uno la clasificación fué:

- 1.º Yermo, Arenas, a 6,11 metros. 2.º Lorente, Arenas, a 5,59. 3.º Peña, Arenas, a 5,38. 4.º Aguirre, Arenas, a 5,26. 5.º Orobio, Unión, a 5,13. 6.º Gorordo, Racing, a 5,12. 7.º Merino, Gimnástica, a 4,93. 8.º Ducasse, Unión, a 4,91. 9.º Rodríguez, explorador, a 4,66; y 10.º G. Rivero, Radium, 4,44.

Nueva prueba de persecución.—También ciclista y ahora entre los torrelaveguenses Angel Ruiz y Trueba, de segunda y tercera categoría. El primero un excelente rápido y el segundo revelación de este año en carretera. Hacen el mismo recorrido de 3.750 metros en diez vueltas y vence con facilidad, después de la cuarta, el tricolor Ruiz, que fué aplaudidísimo. Nos pareció, como anteriormente con García, que podían haberse entrenado unos días antes con piñón fijo. Y así no hubieran pasado aquellas penas que pasaron al tomar las curvas sin peralte. Esperamos que el domingo procurarán hacerlo, pero si se entrenan con piñón fijo, si no, que no lo hagan. Sería peor.

110 metros con vallas.—Se corrieron tres series y en ellas vencieron, respectivamente, José Mari Peña, Yermo y Cervera, que luego corren la final, que resultó competidísima entre Peña y Yermo. Este puso en la prueba todo su empeño y buena clase, haciendo apretar de firme a Peña, que tiró la última valla, pero que logró llegar a la cinta con Yermo. No obstante éste venció, por no haber hecho falta alguna. Tiempo, 17 1/5.

1.500 metros.—Fué una prueba muy interesante, que nos hizo confiar en un principio en el triunfo de Manolo Gómez; pero ya en las dos últimas vueltas no pudo mantener su fortísimo tren y es pasado por los muriedenses Domingo y Llata. La clasificación fué:

- 1.º Domingo, en 4 m. 40 s. 2.º Llata, en 4,40 1/5. 3.º Despegados Gómez, Carral, Merino, Aguirre y Torres.

Lanzamiento del disco.—Después de tres lanzamientos cada uno de los diez lanzadores que participaron, resultó vencedor el raquetista que estableció la marca de la prueba en el primer tiro que hizo.

La clasificación fué: 1.º Oscar, Racing, a 29 93 metros. 2.º Yermo, Arenas, a 28,98. 3.º Peña, Arenas, a 28,06. 4.º Jáuregui, Arenas, 28,33. 5.º Resines, Racing, a 26,54. 6.º Saloña, Bilbao, a 25,98. Los demás lanzaron menos de 23 metros.

Carrera ciclista porequ coast.—Sobre diez vueltas, con un total de 3.750 metros, se corrió esta prueba por equipos, en los for-

mados por Otero García y Ruiz-Trueba.

La opinión general era favorable para Otero, pero éste, cuyas facultades de rapidez nunca le han favorecido, se vió de marcadador de García, llevando un excelente tren en las cuatro primeras vueltas, pero no así luego que acabó pronto con sus energías de veloz y cedió parte de velocidad, mientras que Ruiz sostenía su tren fuerte y de perseguidor valiente que no tardó en verse triunfante. Por poco fué, ciertamente, pero venció de una manera brillante y que nosotros aplaudimos. Venció en una prueba breve, porque tiene las facultades de la rapidez y energías para mantenerse en ella quince o veinte vueltas.

Nos gustó mucho Ruiz como «pistard» y debe procurar entrenarse con piñón fijo para asegurarse más en las curvas.

Salto con pértiga.—Después de diversos saltos y con el inicial de 2,35, se llegó a la siguiente clasificación:

- 1.º Yermo, Arenas, 2,80. 2.º Gándara, Unión, 2,75. 3.º Illera, Racing, 2,70. 4.º Merino, Gimnástica, 2,60. 5.º Peña, Arenas, 2,55.

3.000 metros lisos.—Esta era otra de las pruebas esperadas. Reparecía en el pedetismo el campeón del año 1916, José Ruane Junco y participaban en la prueba los más renombrados pedestristas de la provincia, en estos últimos tiempos.

Hacían poco menos que su aparición los corredores de Muriedas y por cierto que han demostrado una clase muy superior y de porvenir brillante.

La provincia, será la salvadora del deporte de Cantabria y dará los buenos deportistas y los recordmans regionales, a poco que se entrenen y cultiven el estilo. Aquí tienen la palabra los presidentes de clubs y es de esperar que no han de abandonar a los muchachos que ayer tan excelentemente se portaron.

Fué esta prueba la de más incidentes. Manuel Gómez, fatigado y comprendiendo que su tren característico no es para pista y mucho menos de la forma que marcha Domingo, abandona a la segunda vuelta y después de caerse por tropezar en otro y con una pequeña lesión en la rodilla, lo hace Ruane, que ya en la vuelta anterior nos había decepcionado, pues se presentaba sin entrenamiento. Segundo Llano ha tropezado por lo visto a Aristayeta al pasarle y éste, impetuoso, le ha dado una bofetada,

ROMÁN S. DE ACEVEDO.

La semana náutica.

Comienza con enorme éxito y vencen los guipuzcoanos y gijoneses en las primeras demostraciones

Con animación extraordinaria dieron principio ayer tarde los festivales náuticos que para la presente semana ha organizado el Club Náutico Montañés.

Por exceso de original no entraremos en detalles y comentarios que prometemos hacer.

Carrera de fondo (2.000 metros).

A las cinco y cinco da el Jurado la salida a trece nadadores de los diez y seis inscriptos.

Desde los primeros momentos el guipuzcoano Méndez se despegó del pelotón y consigue remontar la bota de viraje con más de tres minutos de diferencia al resto de los nadadores.

El raquetista Castillo y el unionista Garna, se retiraron de la prueba a los pocos minutos de haber tomado la salida.

La lucha es cada vez mayor, descontándose el primero y segundo puesto para Méndez y Mendizabal, ambos del Club Deportivo Fortuna, de San Sebastián, que son dos nadadores superiores.

por cuya falta el jurado le retira de la pista después de haber abandonado el pequeño y valiente Segundo.

Para estos momentos ya han abandonado otros. El tren es para 1.000 metros. Se releva en la cabeza y después de Domingo la coge Eguren, en cuya posición hace dos vueltas a tren igualmente enorme, para destacarse de una manera increíble el bravo muriedense Carral que lleva breves momentos, pero muy forzado, a Eguren que termina por ceder y más tarde abandona agotado. El pelotón marcha en larga fila. Quintín Gómez se ha rezagado y ocupa el cuarto puesto, ganando uno a la retirada de Eguren y otro un poco más tarde por abandono de Domingo, que cae extenuado ante el esfuerzo por pretender seguir a su compañero de equipo Carral, cuyo tren se hace imposible para todos. Pasa Quintín a segundo puesto y más inteligente se mantiene a su tren, ocupando un puesto seguro.

Y en la última vuelta Carral alojó algo, por lo que Quintín ganó unos metros. La clasificación fué:

- 1.º Carral, Muriedas, 10 m. 4 s. 2.º Q. Gómez, Unión, 10,13. 3.º Llata, Muriedas, 10,27. 4.º Castanedo, Gimnástica, 10,36. 5.º Marcos, Gimnástica, 10,52

Con la lección que han dado los muriedenses, creemos que los santanderinos, que tan poseídos estaban en sus puestos de campeones, se darán cuenta de que hace falta algo más de entrenamiento, pues de lo contrario no va a ser esta la primera derrota.

No olviden que vienen pegando. Elevación de peso.—Concurrieron solamente dos torrelaveguenses, venciendo Valentín Fernández a Capillas por trece elevaciones contra dos.

Resumen.—He aquí, lectores, muy rápidamente estampado el admirable e inolvidable festival atlético de ayer tarde, cuya segunda edición del próximo domingo, nos aseguran que mejorará al debut. En ello confiamos. Y conste que ayer no faltó más que tiempo, porque todo lo demás estaba bien organizado.

En fin, repetimos nuestra felicitación a la Comisión atlética, junta de la Gimnástica y clubs que han participado y nos despedimos hasta dentro de muy pocas horas en que comentaremos algo relacionado con el festival de ayer.

Bilbao recoge la pelota y avanza y chuta, pero el portero gijonés rechaza estupendamente. Se hacen con la pelota los gijoneses y en avance rápido marcan otro tanto. Al llegar aquí un jugador bilbaíno se siente indispuerto y se retira, siendo sustituido por un gijonés.

Los nacionalistas están jugando formidablemente, consiguiendo apuntarse dos tantos más.

Se castiga otra falta a los bilbaínos, que gracias a la oportuna intervención del portero no dió lugar a que los contrarios se apuntasen otro tanto más.

Aun cuando los del Deportivo pusieron todo su empeño en conseguir marcar en esta segunda parte, no lo consiguieron, terminando el partido con el resultado de cinco a dos, favorable a los del Club Nacional.

Impresión.

Para terminar diremos que la impresión que nos causó los equipos que contendieron ayer tarde, fué excelente, y que el water polo es un deporte que practicado con más frecuencia, quizás llegara a interesar grandemente al público, pues las ovaciones que ayer tributó a los «futbolistas acuáticos» es una prueba demostrativa de lo que decimos.

Hemos de consignar como nota saliente de esta carrera, la brillante actuación del raquetista Demetrio Díaz, que a pesar de sus pocos años, luchó con nadadores como los guipuzcoanos

Berjano y Lafiguera. Animo muy chacho.

Terminada que fué esta carrera pública y Jurado se dirigieron a la dársena de Puertochico, donde estaba todo dispuesto, para celebrar el interesante partido de Water-polo.

Ante un público numerosísimo y expectación grande, se jugó el anticipado encuentro, entre los primeros equipos del Club Deportivo, de Bilbao y Club Nacional, de Gijón.

Actúa de arbitro el santanderino Fermín Sánchez.

Al aparecer los equipiers náuticos en el campo, son acogidos con aplausos.

Los equipos se distinguen por los gorros, siendo rojos el de los gijoneses y blanco y rojo el de los bilbaínos.

Sorteadas las porterías, y después de los hurras de rigor, dió el arbitro la señal de empezar, arrojando al agua el esférico.

Los bilbaínos se apoderan rápidamente de la pelota y después de hacer unas bonitas jugadas de combinación, avanza el extremo izquierdo y logra llegar hasta muy cerca de la portería gijonesa, marcando el primer tanto de la tarde, que es acogido por el público con una ovación.

Vuelve el arbitro a sacar la pelota y esta vez son los gijoneses los que logran alcanzarla y hacer unos cuantos pases de irreprochable ejecución; los de Bilbao se hacen por fin del balón y en otro avance por el ala izquierda marcan el segundo tanto a su favor.

Los nacionalistas gijoneses ponen en el juego gran entusiasmo y después de una buena jugada consiguen que el esférico entre en la red de los bilbaínos, logrando el único tanto a su favor en esta primera parte.

El arbitro castiga una falta a favor de Gijón, que no tiene consecuencias, terminándose acto seguido los siete minutos del primer tiempo.

Después de un pequeño descanso, vuelve el señor Sánchez a lanzar la pelota al agua.

Los de Gijón hacen esfuerzos por apoderarse de ella, no consiguiéndolo por la oposición que ejercen los de Bilbao; cuando lo consiguen, el medio centro chuta desde lejos y logra meterla en la red contraria, pero el portero la saca con la mano; el arbitro da por válido el tanto y los bilbaínos protestan de esta decisión, que a nuestro juicio fué acertada.

Se hace el juego cada vez más interesante, y los del Nacional, de Gijón tiran un buen chut que va alto.

Bilbao recoge la pelota y avanza y chuta, pero el portero gijonés rechaza estupendamente.

Se hacen con la pelota los gijoneses y en avance rápido marcan otro tanto.

Al llegar aquí un jugador bilbaíno se siente indispuerto y se retira, siendo sustituido por un gijonés.

Los nacionalistas están jugando formidablemente, consiguiendo apuntarse dos tantos más.

Se castiga otra falta a los bilbaínos, que gracias a la oportuna intervención del portero no dió lugar a que los contrarios se apuntasen otro tanto más.

Aun cuando los del Deportivo pusieron todo su empeño en conseguir marcar en esta segunda parte, no lo consiguieron, terminando el partido con el resultado de cinco a dos, favorable a los del Club Nacional.

Impresión.

Para terminar diremos que la impresión que nos causó los equipos que contendieron ayer tarde, fué excelente, y que el water polo es un deporte que practicado con más frecuencia, quizás llegara a interesar grandemente al público, pues las ovaciones que ayer tributó a los «futbolistas acuáticos» es una prueba demostrativa de lo que decimos.

TITI.

La entrega de la bandera al Somatén.

Solemnes y vistosos resultaron ayer mañana los actos de la bendición y entrega de la bandera al Somatén Santander.

A las diez y media de la mañana, comenzaron a llegar somatenistas, a la amplia Plaza de la Libertad, donde formaron en el orden ya conocido. Una compañía del regimiento de Valencia, con bandera y música y una sección de la escolta real, formaron en los alrededores de la plaza de la Libertad. En el extremo Oeste de ella se había levantado un artístico altar y a su derecha la tribuna regia, adornada con plantas y flores preciosas, obra del floricultor Rebolledo. Dando frente a aquella, estaba la tribuna de autoridades, que estaban representadas en dicho acto, por el general de caballería, jefe de los somatenes españoles, señor García Moreno, con su ayudante, el gobernador señor Saliquet y sus ayudantes señores Domingo y Pellón, el alcalde señor Cospedal, el obispo don Juan García Plaza, el comandante de Marina, señor Gutiérrez, el presidente de la Diputación, señor Quijano, el presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Piñero, el coronel del regimiento de Valencia señor Bosch, el de la guardia civil señor López de Medrano y el coronel de Carabineros, de esta Comandancia.

También acudieron numerosos jefes y oficiales de todos los cuerpos y los concejales señores Iztueta, Barreda y don Francisco S. González.

A las once y media llegaron los Reyes y el príncipe de Asturias, acompañados de las duquesas de Medinaceli y Santaña, general Calvalcanti, marqués de Bendaña, marqués de la Torreclilla, señores Jáudenes y Obregón, ayudantes del Rey, coronel y teniente coronel de la Escolta real señores García Benítez y Gómez Acebo. Los somatenistas dieron vivas a la real familia, que en unión de los acompañantes ocupó la tribuna regia.

Después de un pequeño descanso, vuelve el señor Sánchez a lanzar la pelota al agua. Los de Gijón hacen esfuerzos por apoderarse de ella, no consiguiéndolo por la oposición que ejercen los de Bilbao; cuando lo consiguen, el medio centro chuta desde lejos y logra meterla en la red contraria, pero el portero la saca con la mano; el arbitro da por válido el tanto y los bilbaínos protestan de esta decisión, que a nuestro juicio fué acertada. Se hace el juego cada vez más interesante, y los del Nacional, de Gijón tiran un buen chut que va alto. Bilbao recoge la pelota y avanza y chuta, pero el portero gijonés rechaza estupendamente. Se hacen con la pelota los gijoneses y en avance rápido marcan otro tanto. Al llegar aquí un jugador bilbaíno se siente indispuerto y se retira, siendo sustituido por un gijonés. Los nacionalistas están jugando formidablemente, consiguiendo apuntarse dos tantos más. Se castiga otra falta a los bilbaínos, que gracias a la oportuna intervención del portero no dió lugar a que los contrarios se apuntasen otro tanto más. Aun cuando los del Deportivo pusieron todo su empeño en conseguir marcar en esta segunda parte, no lo consiguieron, terminando el partido con el resultado de cinco a dos, favorable a los del Club Nacional.

Gran Café del Rhin

Terraza del Sardinero. Servicio esmerado.—Procelos económicos

MIRAMAR

CAFÉ-RESTAURANT Saturnino Collantes. Más barato que nadie SARDINERO

GRAN CAFÉ ESPAÑOL

Especialidad en bebidas compuestas estilo americano. RIBBRA, 13 y BLANCA, 16. Teléfono 161

Restaurant del Puente

Servicio a la carta y por cubiertos. PUENTE, 3. SANTANDER

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIÉRREZ. Helados y refrescos de todas clases. Moderno y elegante salón para bodas, banquetes y lanchas.—Te de la tarde, en el Salón PIQUITO. Moda tres días a la semana

Vicente Carrero Barne

Partos y enfermedades de la mujer. Boedo, 5. 2.º.-Teléfono 10-46

CARBÓN "INDATOS"

Despacho: teléf. 2-05 Oficinas: 9-74

AUTOGOMAS

NADIE VENDE MÁS BARATO VELASCO 1 SANTANDER

Cl. Delage

Representante: J. LÓPEZ HERRERA. Calderón, 16

AUTOMÓVILES RUGBY - STAR

Entrega inmediata. Pereda y López S. A.

Molnedo, 2. SANTANDER

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Astorga, Alar del Rey, León, Llanes, Laredo, La Bañeza, Ponferrada, Ramales, Reinosa, Santaña, Salamanca, Torrelavega, Astillero, Potes y Cabezon. Capital: 15.000.000 pesetas. Desembolsa: 7.500.000. Fondo de reserva: 10.250.000

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses). Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio y 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc. cupones, amortizaciones y conversiones.

Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares.

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

CONSERVAS ALBO SANTONIA

ACEITES PUROS DE OLIVA
CORRIENTES Y REFINADOS

Especial Purificado «LA EXCLUSIVA» Sustituye a la manteca. Exportación a todos los países. — PREMIADO en Exposiciones Internacionales.

Pídanse en todos los establecimientos Por mayor Fábrica: SANTA LUCIA, S. A.

Santander (Marcas y Zistades)

Acto seguido se celebró la misa de campaña, oficiando el Obispo. Durante la celebración de la misa la banda militar ejecutó algunas obras.

Terminada la ceremonia religiosa, el gobernador señor Saliquet llevó la bandera hasta el altar, donde fue bendecida por el obispo, depositándola después en las augustas manos de la Reina, quien a su vez hizo entrega de la enseña del Somatén de Santander al general García Moreno, leyendo al hacer dicha entrega la siguiente alocución:

«Señor general: Es para mí motivo de verdadera satisfacción poner en vuestras manos la bandera que acaba de ser bendecida.

La Corporación a que está destinada se inspira en los más altos estímulos y honrada ciudadanía y amor a la Patria; cualidades son éstas que bien merecen la honra de ser recogidas entre los pliegues de esta bendita enseña que en vuestras manos estará bien custodiada y a salvo de toda mancha, puesto que es el amor a España, el que os agrupa a su lado».

El general García Moreno pronunció un discurso enalteciendo el acto realizado. Comenzó diciendo que al Somatén de Santander le cabe el honor de que la reina haya amadrinado su bandera, la augusta señora que cifre tres coronas: la de realeza, la de hermosura y la de bondad.

De que el somatén cuenta con el apoyo de nuestros soberanos, y por tanto su obra será perdurable, pese a quien pese.

Recuerda a los somatenistas el juramento de fidelidad que hicieron a la bandera de su regimiento, y dice que este juramento debe ser renovado en estos momentos ante la enseña del Somatén.

Hace un brillante párrafo señalando la esplendor del día en esta tierra que a menudo llueve, relacionándolo con la obra del Somatén. Añade que esta es la confirmación de un acto celebrado recientemente, y ahí a más que nunca se debe tener fe constante y laboriosidad en esta obra de santa revolución ciudadana.

Termina su brillante exordio con estas palabras:

«Somatenistas: Si cumplís con vuestro deber, que Dios os lo «premie», sinó, que Dios os lo demande. ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina!»

Acto seguido y en el orden ya conocido por nuestros lectores, desfilaron ante la tribuna regia los somatenistas de Santander y su provincia, en número de ochocientos aproximadamente.

Al llegar frente al Rey, los jefes de las distintas secciones, saludaban militarmente dando vivas a Su Majestad.

Terminado el desfile de somatenistas, el Rey revistó la compañía del regimiento de Valencia, que luego desfiló en columna de honor ante la real familia.

Al abandonar ésta la plaza de la Libertad, se la tributó una entusiasta despedida.

Administración de LA REGION Teléfono 407

PAULINA C. DE POLVORINOS
PROFESORA EN PARTOS
Ruamenor, núm. 13, entre 10

Ernesto Calzada
Travesía de Tautín, 1.-SANTANDER
Especialidad en dorado de muebles y retablos.

El "Infanta Isabel"

El magnífico trasatlántico de la Compañía de Pinillos «Infanta Isabel», después de muy importantes reparaciones y mejoras, en él verificadas, saldrá del puerto de Barcelona el día 9 del próximo setiembre, para cumplir su itinerario anunciado, saliendo de Santander el 15 del mismo mes, a las 4 de la tarde, para Habana, habiéndose extendido ya en la Agencia de este puerto numerosos pasajes de cámara y emigrantes.

Suscribase a LA REGION

Rufino García
TAPICERO
Ruamenor, núm. 4, bajo
(Entrada por el portal)

FUNDICIÓN DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRÍA

Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen cartets de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas.

San Fernando (Travesía de Cuevas) SANTANDER

SE VENDE

LANDÓ y MILORD con dos caballos y guarniciones completas en buenas condiciones. Informarán en Ruamenor, 32, 1.º

BUEN NEGOCIO

Para las personas que deseen edificar en el mejor sitio de la «Avenida Reina Victoria», se venden veinte solares, divididos en parcelas, a derecha e izquierda de dicha Avenida. Todos los solares con vistas al mar; no tienen necesidad de comprar mayor cantidad de terreno que lo necesario para chalet y jardín. Las medidas para solares son las siguientes: Primer lote, 724.50 m.; 2.º 525; 3.º 294; 4.º 323; 5.º 628; 6.º 280,50; 7.º 306; 8.º 288; 9.º 323; 10.º esquina derecha, 408; 11.º 238; 12.º 245; 13.º 252; 14.º 266; 15.º, esquina izquierda, 690; 16.º 660; 17.º 140; 18.º 320; 19.º 320; 20.º 320. El plano parcelario puede verse en la obra en construcción de Juan de la Cosa, donde les podrá dar toda clase de detalles don Domingo Andrés Alonso.

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaz para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello,

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

En la administración o imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción hasta las cinco de la tarde

SECCION COMERCIAL

Cotizaciones
Ptas. 100 kilos.

ACEITE	
Clase superior	250
Refinado Salat, caja 4 latas	116
ALPISTE	
Pelía, limpio	80
ALUBIAS	
Biancas (corrientes)	110
Biancas (redondas)	100
Pintas	100
Herrera	160
Barco de Avila	160
ARROCES	
Amonquill número 0	82
Matizado San Martín	90
Bomba superior legítimo	100
LENTEJAS	
Salamanca (finas)	0,95
Francesas (manteca)	1,10
Mondadas (coral)	1,30
Finisimas	1,10
MAIZ	
Clase superior	37,00
SALVADOS	
Primera	34
Harinilla	40
Tercerilla	38
JABONES	
Pinta Azul	130
Verde	130
Jabón Tazón	107
AZUCAR	
Extranjera	170
BACALAO	
Islandia legítimo (50 kgs.)	94
Idem medio	89
Escocia	105
Langa	115
CACAO	
Fernando Poo Extra	400
Idem idem	385
Guayaquil Epoca	480
Idem Oro	490
Caracas Natural	460
Idem empolvado	465
Choroni extra	500
Ocumare	540
San Felipe, primera	540
Idem idem, superior	600
CAFES	
Puerto Cabello	700
Hacienda	000
Tierra Fria	800
Yauco, fino	000
Idem, selecto	815
GARBANZOS	
De 70 a 80 granos	00
De 62 a 64	105
De 55 a 57	117
De 52 a 54	120
De 49 a 51	126
De 45 a 47	140
De 42 a 44	160
De 39 a 40	175

APROVECHE V. EL MES DE AGOSTO
PARA COMPRAR TODOS LOS GENEROS DE
VERANO 40 POR 100 MENOS DE SU VALOR

ALMACENES 'LA BATALLA'

ATARAZANAS, 4 Y 6 TELEFONO 678

PRECIOS FIJOS MARCADOS VENTAS AL CONTADO



Línea de PINILLOS

Viaje rápido a HABANA
El día 15 de septiembre saldrá de SANTANDER el magnífico vapor español

"Infanta Isabel"

admitiendo carga y pasajeros de todas clases para HABANA. PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE, pesetas 525 y 14,60 de impuestos.

Para informes: Agustín G. Trevilla y Fernando García.

Calderón, 17, 1.º-SANTANDER
Telegramas y telefonemas Trevigar.

DE PARIS Y LONDRES: ACABAN DE LLEGAR LAS NOVEDADES EN PAPELES PINTADOS PARA HABITACIONES Y CRISTALES.

ROQUERIA Y PERFUMERIA
ALAMEDA PRIMERA, 14.-TEF. 5 67

COLEGIO
SANTA TERESA DE JESÚS
CALDERÓN 17
SANTANDER

COLONIA

Aromas de la Tierra

En la Administración o imprenta de este periódico, se reciben esquelas hasta las cinco de la tarde.
Teléfonos: 2-24 y 4-07.

Vinda de Simforiano Sismiera
Almacén de Cristales y Lunas
Marcos y Molduras
Amós de Escalante, 2
Teléfono 583

Eliseo Azcárate

ALMACÉN
Ultramarinos y coloniales al por mayor.
ASTILLERO (Santander) — Tel. 15-01

PIDAN SIEMPRE Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero

(SON LOS MEJORES)
Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO S. R.
ALMACENES DEL CUADRO
VELASCO, 11 y 13 BURGOS, 48

CASA DUPONS

AMOS DE ESCALANTE, 10 Y RIBERA (Junto a la nueva casa de Correos)
SANTANDER
Camisería, Novedades, Pelotería, Géneros de Punto.—Bonitos modelos en Echarpes, Jerseys y Chaquetas para señora y Trajecito punto estilo Inglés para niños. Inmenso surtido en medias de seda y de hilo, colores de moda, excelente calidad. En hilo 3,50 De seda lisas 6,50 — Con cuchilla, 7,00 pesetas par.
Fabricación exclusiva — Venta mensual 250 docenas

"LA REGION"
Mijo de CARRIDO GONZALEZ (Casa fundada en 1867)
CEREALES
Mendez Núñez, 6, bajo
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
Información amplia de todo el mundo.—selecta colaboración.—Reflexará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas



HOLLAND AMERICA LINE

GRANDES VAPORES CORREOS HOLANDESES
VIAJES RÁPIDOS Y DE GRAN LUJO A CUBA, MÉXICO Y ESTADOS UNIDOS

RYNDAM

(de 22.070 toneladas)
admitiendo carga y pasajeros de todas clases para Habana, Veracruz y solamente carga para Nueva York sin transbordos.

VOLENDAM

(de 25.400 toneladas)
admitiendo carga y pasajeros de todas clases para Habana, Veracruz y Tampico y solamente carga para Nueva York sin transbordos.

HAPAG

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de vapores correos ALEMANES, de SANTANDER para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO
PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

16 de septiembre el vapor TOLEDO { 19 de octubre el vapor HOLSATIA

PRECIOS DE PASAJES DE TERCERA CLASE
Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pesetas.

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.
Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes, dirigirse a los consignatarios

CARLOS HOPPE Y COMPAÑIA

El mejor papel de fumar

ABADIE

JUAN J. DE LA COLINA

Almacén de maderas extranjeras y del país

Depósito y Talleres mecánicos: Marqués de la Hermida

Oficinas y Despacho: Gómez Oreña, 6
SANTANDER

Teléfono, 858

NOTICIAS DEPORTIVAS

CAMPEONATO DE YOLAS

La yola Autzeak obtiene el campeonato de España

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado ayer la interesante prueba nacional de campeonato para yolas de cuatro remos y timonel, compareciendo embarcaciones de Barcelona, Tarragona, Alicante y San Sebastián.

La animación era grandísima. La salida de la yola «Cambridge» del Real Club Marítimo de Barcelona, y la «Irecha» de San Sebastián, no pudo celebrarse por avería.

A las once y tres cuartos tomaron la salida las yolas «Morato» del Marítimo de Barcelona; «Salón», del Club de Mar de Barcelona; «Tarin», de Tarragona; «Arrea», de Alicante, campeón en el pasado campeonato, y las guipuzcoanas «Autzeak», «Caso» y otra.

Con mar movida se hace toda la regata en la que se destaca la guipuzcoana que venció en los 2.000 metros del recorrido.

La clasificación fué:

- 1.º «Autzeak», de San Sebastián, en 8 m. 32 s.
- 2.º «Caso», de San Sebastián, en 8,47.
- 3.º «Arrea», de Alicante, en 8,49.
- 4.º «Tarin», de Tarragona, en 8,51.
- 5.º «Morato», de Barcelona, en 9,03.
- 6.º «Salón», de Barcelona, en 9,32.

El triunfo de los donostiarras ha sido acogido con el natural entusiasmo, habiendo sido proclamada campeona la yola «Autzeak».

EN PEREDA

Despedida de «Cántigas da Terra»

El sábado, a las diez y media de la noche, dió su concierto de despedida en Pereda, el notable coro coruñés «Cántigas da Terra», interpretando las obras que más gustaron en los anteriores conciertos, ante numerosa concurrencia.

La fiesta resultó animadísima, pues el público, lleno de entusiasmo por la brillantísima labor artística del coro, no cesó de ovacionarle, obligándole a repetir los bailes y las obras de más difícil ejecución. La despedida que se tributó a «Cántigas da Terra» el sábado en Pereda, evidenció de manera indubitable el gratísimo recuerdo que en Santander deja aquella agrupación, no sólo por sus resonantes triunfos artísticos, sino que también por las grandes simpatías que han sabido conquistar entre nosotros los jóvenes coristas.

Ayer, en el tren rápido del Cantabrico, salieron para Avilés a la una y media.

A despedirle acudió el alcalde, la junta directiva de la Colonia gallega y el coro «El Sabor de la Tierra», con sus trajes típicos y bastante público.

No pudo ser más cariñosa ni emocionante la despedida tributada a «Cántigas da Terra» en la estación de los Ferrocarriles de la Costa. Al despedirnos de los elementos directivos del coro, tanto el secretario señor Prego como el director señor Fernández y el presidente don Eladio Rodríguez, tuvieron frases de agradecimiento para LA REGION, que nosotros estimamos en cuanto valen.

LA REGION envía su saludo de cariñosa despedida al coro de La Coruña, y hace votos porque su tournée artística le siga proporcionando nuevos laureles a los conquistados aquí legítimamente, y porque no pase mucho tiempo sin que podamos volver a deleitarnos escuchando las cántigas galaicas tan magistralmente interpretadas por el notabilísimo coro coruñés.

Lea V. LA REGION

Fossemalle

Construcciones y reparaciones de obras. Se facilitan proyectos y presupuestos.

Arabal, núm. 29 — Teléfono 5-38 — SANTANDER

EL FUTBOL VIZCAINO

Ante el comienzo de la temporada.

BILBAO.—En el día primero de setiembre, se inaugurará la temporada futbolística vizcaína.

El campeonato dará comienzo el día 3 de octubre.

El día 7 de setiembre el Athletic Club hará su presentación en Haro con motivo de unas fiestas y conteniendo con el Erandio Club.

EN PEÑACASTILLO

Atletismo y futbol.

En los campos del Montaña Olimpia tuvo lugar ayer tarde la celebración de las pruebas atléticas anunciadas, así como el encuentro entre el Deportivo Cudeyo, de Solares, y el equipo propietario.

En primer lugar se corrió la prueba de 100 metros lisos, resultando vencedor Enrique Diaz, del Deportivo Cudeyo, seguido a un codo por Celestino Setien, del Montaña Olimpia.

Corrióse a continuación la prueba de 1.500 metros en la que obtuvo el triunfo José Mier seguido de Antonio García. Y como fin de programa, salieron al terreno a medir sus fuerzas los primeros equipos arriba citados.

Se disputó en el encuentro una magnífica copa donada por los cudeyenses y que volverá a ser disputada en el campo del equipo donante el día 31. Todo el encuentro se inició a un tren muy rápido, venciendo el Olimpia por 5 a 1.

TAURINAS

Ayer no quise ir a la Plaza.

Como sospechaba que no me iba a divertir, ayer tarde no quise ir a la Plaza. Para mí el toro bufo de Charlot's y compañía, me causa el efecto contrario que a la mayoría de los espectadores: no me entretiene, aunque según nos han participado hicieron nuevos trucos que agradaron a la galería infantil y a no pocas personas mayores.

La parte trágica corría a cargo del menor de los Torquitos y un tal Eulogio Duque, muy conocido en su casa, pero que nosotros no habíamos oído jamás nombrar en las andanzas novilleras.

Según nuestros informadores no ocurrió ayer tarde una catástrofe en nuestro circo taurino, porque la Providencia veló por la integridad de aquellos espaldas y sus compañeros mártires. Los dos toros que les soltaron creo que eran dos catedrales y gracias a aquella y al valor de Torquito III, que cortó dos orejas, murieron los dos elefantes en el ruedo.

Eulogio Duque, que no tiene la menor noción del toro, sufrió una aparatosa cogida, entrando afortunadamente para él, toda vez que las lesiones carecían de importancia, los facultativos no le permitieron volver al anillo.

La entrada como para ganar unos miles de pesetas. ¡Que aproveche, Pagés!

SIUL.

leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El diario oficial del Ministerio.

MADRID.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy las nuevas plantillas de jefes y oficiales del ejército de la península e Islas Baleares.

En el mismo aparece también una disposición por la cual se dictan normas para acoplar el personal excedente con motivo de la supresión de varias zonas de reclutamiento a los regimientos de reserva de nueva creación.

Exámenes de marinos mercantes.

BILBAO.—El día tres empezarán los exámenes en esta villa para pilotos y capitanes de la marina mercante.

Suspensión de un match de boxeo.

MADRID.—Se ha suspendido indefinidamente el match de boxeo que había de celebrarse en París el día 7 de setiembre entre Paulino Uzcudum y el campeón australiano Cook.

El motivo de la suspensión se debe a que el último de dichos pugiles sufre una lesión que le impedirá tomar parte, durante bastante tiempo, en esta clase de encuentros.

El vasco Uzcudum luchará contra el campeón inglés Frank Gottard en la misma fecha señalada para el encuentro con Cook.

EL DIA POLITICO

La labor del Presidente del Directorio

MADRID.—Esta mañana permaneció sin salir de su despacho donde le pasó trabajando el presidente del Directorio. A la una recibió la visita de los subsecretarios de Hacienda, Guerra y Marina, con los que despachó asuntos de trámite de los respectivos departamentos. Después recibió al general Barrera, con el que sostuvo breve conferencia.

Por la tarde se entrevistó nuevamente con los señores Martínez Anido y La Barrera, con los que tuvo extensa conversación.

Llegan los infantes.

BILBAO.—Cerca de las dos de la tarde han llegado en automóvil a Portugalete los infantes, que después de permanecer allí cerca de una hora han continuado su viaje a San Sebastián.

VIAJE DE UN PRINCIPE

El príncipe de Gales se embarca para América.

LONDRES.—El príncipe de Gales ha embarcado hoy para Nueva York a bordo del «Berengaria».

A su llegada el príncipe se dirigirá inmediatamente a Long Island, donde tendrán lugar los matches internacionales de polo.

Después de visitar al presidente Coolidge, el príncipe se dirigirá al rancho de Calgarí, en Canadá, donde piensa pasar un mes.

LOS REYES A BILBAO

Hoy se espera su llegada.

BILBAO.—Para hoy se espera, procedente de Santander la llegada de los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

Esta tarde habrán acudido a la Casa de la Villa, donde se les obsequiaba con un té de honor.

BOLSAS

COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

OPERACIONES

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior, 4 por 100, 70,75, 71,35 y 70,80, pesetas 35.500.
Deuda amortizable, 1917, 5 por 100, 96,15, pesetas 20.000.
Idem ídem, 5 por 100, 1920, 95,70, pesetas 9.500.
Tesoro, 5 por 100, 15 abril 1924, por 100, 102,10, ptas. 88.500.

ACCIONES

F. C. Cantábrico, ordinarias, a 70 por 100, pesetas 10.000.
Banco de España, 504, pesetas 1.500.

OBLIGACIONES

F. C. Santander a Bilbao, 1902, 73,25, pesetas 4.500.
F. C. Asturias, 1.ª 3 por 100, 64,60 y 64,65, pesetas 10.000.
F. C. Andaluces, 3 por 100, 55,25, pesetas 45.000.
Norte Valencianas, 5 1/2, por 100, 97,15, pesetas 22.000.
F. C. Alicante, H. 5 1/2 por 100, 95,50, pesetas 20.000.
Constructora Naval, 5 1/2 por 100, 96,00, pesetas 20.000.
F. C. Cabezón a Llanes, 1.ª, 74, pesetas 6.000.
F. C. Ciudad Real-Badajoz, 5 por 100, 97,00, pesetas 5.000.
Electra de Viesgo, 6 por 100, 1921, 96,50, pesetas 10.000.
Idem ídem, 5 por 100, 82,50, pesetas 10.000.
Tranvías de Nueva Montaña, a 81,50, pesetas 2.500.
Electra de Viesgo, 6 por 100, 1923, 96,25 y 96,50, ptas 30.000.
El Adjunto de turno, Alejandro F. Cárcaba.

BILBAO

ACCIONES

Interior, 4 por 100, 70,80.
Amortizable, 5 por 100, 85,00.
Idem ídem, 1920, 96,30.
Apuntamiento de Bilbao, 99,50.
Banco de Bilbao, 1.660,00.
Crédito de la Unión Minera, 515.
Ferrocarriles Vascongados, 550.
Hidroeléctrica Ibérica, 422.
Altos Hornos, 128,25.
Papelera, 76,00.
Resinera, 270,00.

OBLIGACIONES

F. C. Norte, 1.ª serie, 65,70.

MADRID

COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro 4 años 102,05
Idem enero, 5 por 100... 102,10
Idem 5 por 100, febrero... 102,75
Un mes, 5 por 100... 101,50
Interior 4 por 100... 70,85
Exterior 4 por 100... 85,75
Amortizable, 4 por 100... 89,00
Antiguo... 96,00
Moderno... 96,00
Cédulas hipotecarias, 5 por 100... 102,00
6 por 100... 108,90
Acciones Banco España... 572,00
Azucareras preferentes... 93,00
Azucareras ordinarias... 40,50
Banco Español del Río la Plata... 45,00
Metropolitano Alfonso XIII 194,00
Obligaciones:
M. Z. A., especiales... 103,00

CAMBIOS

París... 40,55
Bruselas... 37,15
Zurich... 141,10
Londres... 33,75
New York... 7,51
Roma... 33,30

Recibido a las seis de la tarde

UN ACTO HEROICO

Salvamento de un niño.

BILBAO.—En Luchana un niño de corta edad cayó al agua corriendo peligro de ahogarse. Un carabnero se arrojó a salvarle y como el niño se agarró al cuello de su salvador, es posible hubieran perecido los dos de no haber acudido en auxilio de ambos un sargento del mismo cuerpo, que al darse cuenta de lo que ocurría, se echó al agua para salvarlos, consiguiéndolo sin grandes esfuerzos y exposición de su propia vida.

DE MARRUECOS

El parte oficial de hoy

MADRID.—Hoy, a las tres de la madrugada, ha sido facilitado a la prensa en el Ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial:

ZONA ORIENTAL.—Sin novedad.

ZONA OCCIDENTAL.—La columna de Laud, después de intensa preparación de la artillería, se ha lanzado al asalto, avanzando sobre la derecha hasta alcanzar los crestones que dominan Loma Artillera.

En este avance se han causado al enemigo numerosas bajas, que quedaron abandonadas en el campo.

Nuestras bajas también han sido sensibles, pues entre ellas hay cinco oficiales muertos.

La columna se mantuvo en las posiciones ocupadas y aunque las fuerzas han sufrido mucho desgaste, continúan con un alto espíritu.

La columna de Xauen ha recorrido la posición de Taguit y los blocaos números 3 y 4.

Al lanzar un mortero las conocidas bombas Laffite, hizo explosión una de éstas, matando a un teniente del Tercio, hiriendo leve a un alférez de regulares y a cinco legionarios más graves.

El viaje de los Reyes

BILBAO.—De cuatro y media a cinco son esperados en ésta Sus Majestades.

A las tres salieron remolcadores conduciendo a las autoridades, representaciones de la banca, comercio, prensa y demás entidades de la villa para esperar en alta mar la llegada del crucero «Reina Victoria».

A las seis desembarcarán los Reyes para dirigirse al Ayuntamiento en donde tomarán el te, celebrándose después la recepción de autoridades.

El Rey regresará después al «Reina Victoria» en el que estará alojado durante su estancia en ésta.

Esta noche lucirán sugestivas iluminaciones todos los centros oficiales, bancos y principales casas comerciales.

Mañana se celebrará en la Diputación una recepción de todos los alcaldes de la provincia.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente:

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas; ídem de valores, sin limitación de cantidad.
Con garantía personal hasta 5.000 pesetas.

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero. Y anualmente destina el Consejo diez mil pesetas para premios a los imponentes.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

LA FIESTA NACIONAL

En Madrid.

Ayer domingo se han lidiado seis novillos de Palhas y dos de Villalonga.

Torquito II estoqueó bien a primero y regular a su segundo. Pasó a la enfermería por haber sufrido una cornada en la mano.

Mesa mató regular. Con el capote dió algunos buenos lances.

Castejón fué cogido y volteado en su primero, resultando con dos heridas leves y contusiones en diferentes partes del cuerpo, todas de importancia.

Cabezas lo hizo mal, pues resultó mucho toro aquello que le «echaron».

En San Sebastián.

Se han corrido toros de Pérez Tabernero, que han resultado regulares. Los tres primeros fueron los mejores.

Valencia estuvo colosal toreando a su primero. Al matar lo hizo de prisa para deshacerse del enemigo que empezaba a inquietar.

En el segundo fué volteado sin consecuencias. Terminó con el toro lo mejor que pudo, que no fué muy bien.

Algabeno se portó como un perfecto novillero.

Posada fué el que más se destacó. Al tercero hizo una gran faena, entusiasmando. En el que cerró plaza tuvo poca suerte.

En Bilbao.

Ayer se celebró la última de feria con ganado de Concha y Sierra, que resultó sosete, de poco tipo y manso. Nada peor.

Lalanda presentó un certificado médico por el que no pudo tomar parte.

Torquito y Chicuelo se encargaron de estoquear a los seis «conchas».

Chicuelo demostró una vez más que no tiene remedio en su desaprensión.

Torquito se ganó dos orejas bien merecidamente.

A su segundo lo toreó por lo fino, muleteándole con valor, matándole superiormente.

En Alcalá de Henares.

ALCALA DE HENARES.—Ganado de Torres. Barajas tuvo que matar tres toros, estando afortunado y valiente. Fué muy aplaudido.

Pablo Lalanda, regular.

Paradas fué cogido en su segundo, resultando con dos puntazos en un muslo, que no revisten gravedad.

En Bayona.

Para Méndez, Nacional II y Villalta, salieron ayer seis toros de Angoso, que resultaron buenos.

Méndez gustó mucho con el capote y no pasó de regular con la muleta y matando.

Nacional II fué el que más se distinguió, estando superior con la capa y bien con el estoque. Se le concedió un apéndice.

Villalta también se portó como los buenos en todas las suertes y fué también premiado con una oreja.

En Barcelona.

En la plaza Monumental se han corrido novillos de Sotomayor que resultaron grandotes y mansurroneos.

Zurito, Torre y Salas, se comportaron valientemente y sobre todo Torre, que fué muy ovacionado.

En Astorga.

Se han lidiado toros de Arribas para Fortuna, Nacional I y Valencia I, resultando las reses regulares.

Fortuna toreó bien a sus dos enemigos.

Nacional I se lució con el capote y lanceando, matando bien. Ganó una oreja.

Valencia I estuvo lucido y valiente.

En Málaga.

Con toros de Urcola, que parecían buyes de carreta, por lo mansos, se continuó ayer la serie de corridas anunciadas. Morenito de Zaragoza, lo hizo superiormente con capa y palitroques, matando bien.

Fué premiado con una oreja. Lagartito bien con la capa y regular con el trapo rojo.

Ordóñez regular.

Por motivos de economía.

MADRID.—Ha circulado por ésta el rumor de que el Real Club Deportivo, de Barcelona, ha acordado suprimir la sección de Atletismo, para poder introducir economías en el presupuesto de gastos. Por el mismo motivo, se dice también que el Club Europa ha adoptado igual determinación.

Decretos firmados por el Rey.

MADRID.—En la presidencia del Directorio se ha facilitado esta mañana copia a los periodistas de los decretos firmados por el Rey en Santander, entre los que figuran los siguientes:

Guerra.—Disponiendo el pase a la reserva de varios generales de brigada por haber cumplido la edad reglamentaria.

Autorizando al comandante de Ingenieros de Ceuta para que adquiera el material de campaña que necesite para la defensa de la plaza.

Concediendo el ascenso al empleo inmediato por méritos de guerra a varios jefes y oficiales.

Gracia y Justicia.—Aceptando la petición formulada por el juez de Castropol, don José Fernández.

Estado.—Nombrando cónsul en Manaos a D. José del Amo.

Gobernación.—Concediendo la cruz de beneficencia a don José López.

Adhesión a un convenio postal.

MADRID.—La Gaceta pública una Real orden por la cual el gobierno español se adhiere al convenio postal de Buenos Aires establecido por disposición del año 1912.

TEATRO PEREDA

HOY LUNES, 25 DE AGOSTO DE 1924

Debut de la Agrupación Argentina de arte nativo

LOS DE LA RAZA

BAILES, CANCIONES Y ORQUESTA TIPICA-COMICA «BUENOS AIRES»

..- Acontecimiento artístico sin precedentes -.-

GRAN CASINO DEL SARDINERO

HOY LUNES, 25 DE AGOSTO DE 1924

A LAS SIETE de la tarde

Cándida Suárez Cancionista

A LAS DIEZ Y MEDIA de la noche, estreno

LA ENTRETENIDA